
安徽工程大学国际工程师学院校区学生思想动态调研

（2021 年 11 月）

导语：

2020 年 9 月首批学生入驻以来，国际工程师学院校区围绕“国际化、工程

化、企业化、多元化”发展目标开展工作、推进创新，在校团委、学生处、国际

工程师学院校区管委会的指导下，成立了国际工程师学院团学综合办公室。为进

一步做好国际工程师学院校区团学工作，服务校区创新发展、服务学生成长成才，

国际工程师学院团学综合办公室将每月下旬通过线上与线下相结合的方式，定期

面向广大同学开展思想状况调研，当好学校与学生之间的桥梁纽带，激发全校区

同学爱校荣校的主人翁精神，推进国际工程师学院更好更快发展。现就 11 月 27

日-12 月 2 日开展的“有问题，就会有回应”11 月思想动态调研活动的数据整理

汇报如下。

第一章 调研情况概述

本次线上调研采用在线问卷形式，通过“辅导员通知”、“智慧大屏”、“网

络宣传”等渠道共发放问卷 1130 份（累计浏览量），回收到 334 份（有效反馈）。

在回收的有效问卷中，20 级学生共 262 份、19 级学生共 46 份、18 级学生共 26

份，分别占比 78.44%、13.77%、7.78%。其中电气工程学院共 174 份、机械工程

学院共 114 份、人工智能学院共 46 份，分别占比 52.1%、34.13%、13.77%。男

生共 280 份、女生 54 份，分别占比 83.83%和 16.17%。

为了丰富调研内容、深入调研动态、规划问题设置，将问卷问题按照普遍性、

突出性、特殊性进行设置，并通过逻辑表单根据不同学院、年级、性别设立不同

问题，本期调研重点聚焦于学生日常作息、大学生活状态自评、芜湖产业实习意

愿等方面、同时征询 18 级即将考研学生的需求，为后续开展相关考研助力活动



提供参考。预计后期也将不断丰富数据并由团学综合办公室负责整理分类，对线

上调研数据进行补充。

第二章 团学工作情况

一、调研有关团学工作问题情况

在 11 月的思想动态调研问卷中，我们设置了“请给 10 月国际工程师学院学

生思想动态调研报告打分”的选项，在收集的 334 份有效问卷中，经统计得，平

均分为 4.04 分（满分 5分）。

我们设置了关于国际工程师学院 11 月所开展部分活动（包括雪王杯、南苑

食堂双十一抽奖、无偿献血、党史知识竞赛等活动）的同学参与情况（多选）和

意见反馈。

在上述活动中参与率最高的是“安徽工程大学国际工程师学院党史知识竞赛”

活动，参与率达 31.97%；其次是“南苑餐厅双十一抽奖”活动，参与率达 19.53%；

近五分之一的同学表示并没有参与上述活动。

图 2-1

线上调研设置了关于 “同学希望开展哪些类型的讲座”相关问题，调研发

现，学术科技和职业规划类成为国际工程师学院学生选择最多的讲座类型。其中

学术科技达类 23.6%、职业规划类达 22.7%；恋爱心理和文学艺术类讲座次之，

恋爱心理类达 17.6%和文学艺术类达 17.3%。



图 2-2

本次调研针对即将考研的学生设置了“认为学校可以为考研提供哪些帮助”

一问，收集并整理了的同学意见，总计同学们反映最多的诉求如下：

1、提供更多空闲教室和座位用于考研复习

2、提供更多的考研指导讲座

3、尽量减少后期课程安排

国际工程师学院现共有社团二十余个社团入驻。覆盖学术科技、创新创业、

文化体育、志愿公益、思想政治等多方面，丰富了国际工程师学院的学生课余生

活、扩充了校区团学队伍规模，团学综合办公室也在校团委和国际工程师学院校

区管委会的指导下积极与本部接洽，与更多学生社团对接，将其引进国际工程师

学院，满足学生多方面发展需求。

为加强完善校区团学队伍建设、丰富校园生活、发挥社团特色，应积极联系

各类社团与协会，推动打造“一社团一品牌”。

11 月末积极对接羽毛球协会并征询开展国际工程师学院“梦溪杯”第一届

羽毛球联赛的指导意见，同时邀请电气工程学院团委学生会、机械工程（人工智

能）学院团委学生会、羽毛球协会主要负责同学举行线下座谈，对比赛分工、组

织、规则等细节进行沟通和部署。将羽毛球作为“梦溪杯体育竞技项目的试点比

赛，为之后开展篮球、乒乓球、田径等体育项目积累经验，做到提前发现问题、

解决问题。12 月初，各项准备工作也在电气工程学院团委学生会、机械工程（人



工智能）学院团委学生会和羽毛球协会的积极配合下有序展开，一起合力推动打

造“梦溪杯”体育竞技项目品牌活动。

二、11 月团学工作计划安排

社团联合方面：1.协助开展校区考研助力活动；

2.协助举办“梦溪杯”第一届羽毛球联赛（单打项目）。

文体实践方面：1.举办“梦溪杯”第一届羽毛球联赛（单打项目）。

权益保障方面：1.开展每月生活委员进后厨活动；

2.开展 12 月线下思想动态调研座谈会。

学风建设方面：1.协助校区开展考研助力活动；

2.协助青年讲师团开展新校区的宣讲工作。

网络新媒体方面：1.通过团学综合办公室官方 QQ 做好各种活动、重要

通知的第一时间宣发。

第三章 学生问题反馈及调研数据分析

一、物业/后勤/生活/网络信息化反馈：

本次调研，设置了学生建议和问题反馈，经线上调研收集、整理，对部分共

性和突出问题进行回应，如下所示：

1.学习中心部分厕所门栓出现损坏问题。

回应：已采纳，计划安排人员进行核实，后续进行反馈维修。



2.学生书院楼部分浴室存在热水供应或设施损坏问题。

回应：已确定问题设施位置，经实地考察后发现部分设施确实存在上述

问题，已经加入维修清单，上报施工方。

3.学生书院部分厕所依旧存在滴水或设施损坏问题。

回应：已确定问题设施位置，经实地考察后发现部分设施确实存在上述

问题，已经加入维修清单，上报施工方。

4.部分书院楼道天花板铁皮松动问题。

回应：铁塔公司目前 5G 施工还未结束，结束后将会尽快安装并固定天

花板。

5.书院浴室热水是否有具体供应时间？

回应：书院浴室热水供应时间为全体，没有时间限制，因为水泵的原因，

4、5、6三层的同学洗澡时需多放一会热水。

6.食堂丰富菜品问题

回应：南苑餐厅大伙窗口早餐每周会更新品种，二楼冬季将会新增小火

锅；特色窗口牛肉饭、嗨族拌面每个月更新部分新作，其他特色

每半年更新一次。

二、大学生活状态自评、学生作息时间、十九届六中全会了解情

况、校区院线播放点引进意见、产业实习意愿



本次调研，面向校区学生设置了大学生活状态自评、日常作息时间、十九届

六中全会了解情况、引进校园影院意见、产业实习想法和政策意愿等问题。

1. 大学生活状态自评

本次调研，设置了“对自己目前大学生活自评”的相关问题，数据显示，41.02%

的同学表示目前属于“按部就班、正常节奏”；22.46%的同学表示自己目前属于

“积极向上、奋发进取”；17.37%的同学表示目前属于“压力加大、节奏较快”。

图 3-1



从数据来看，大部分同学对自身大学生活状态的评价属于正常节奏甚至更加

积极向上，不到 20%的同学表示目前生活“浑浑噩噩、没有规律或“无所事事、

生活无趣”。

2.学生日常作息时间

本次调研，设置了关于学生日常作息时间相关问题，调研数据显示，63.47%

的同学表示通常能够在每天晚上 24:00 之前就寝；占 27.83%的同学表示通常第

二天凌晨2:00之前才能就寝；仅有很少的同学能够在22：00之前就寝，占 3.89%；

4.79%的同学表示一般睡得更晚（即第二天 2:00 之后）。

图 3-2



同时，在此问题的基础上，针对“22:00 之前和 24:00 之前能够就寝”的同

学设置了关于早起时间的调研，其中 1.80%的同学表示能够在 6:00 之前起床；

25.55%的同学表示在 6:00~7:00 之间起床；55.69%的同学表示能够 7:00~8:00

之间起床；17.96%的同学表示一般 8:00 之后起床。

图 3-3

同样在此问题的基础上，针对“第二天凌晨 2:00 和更晚就寝”的同学设置

了就寝较晚原因的问题，经统计和总结同学反馈，有以下部分原因：

1.晚上熬夜玩游戏导致就寝时间较晚；

2.舍友玩游戏或寝室整体就寝时间晚；

3.有失眠、作业多、学习压力大等问题；

4.宿舍门外晚上或常有同学来回导致噪音大。

从该问调研总体结果来看，大部分的同学夜晚就寝时间在 24:00 之前，总体

平均就寝时间约在 24:00，不同就寝时间段人数整体呈正态分布。

3.十九届六中全会的了解情况

2021 年 11 月 8 日至 11 日，中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会

议在北京召开。本次调研，设置了关于同学对于党的十九届六中全会的了解情况

的相关问题。

数据显示，截止至 12 月 2 日，50.60%的学生表示仅简单进行过了解；32.34%



的同学表示积极了解并进行学习；仅 17.07%的同学表示尚未进行过任何了解。

图 3-4

4.关于新校区引进电影院线播放点的意见

此次调研，设置了关于“若在新校区引进电影院线播放点，同学可以低价观

看到热映院线电影”的意见相关问题。数据显示，87.43%的同学表示支持；2.21%

的同学表示不支持；10.48%的同学表示无所谓。

图 3-5

在此基础上，征询同学们相关意见，总结如下：

1.在节省经济开支的前提下能够丰富学生的课余文化生活；



2.如果开展，希望票价能够合理，场地设置能够改进；

3.疫情期间学生一般不出校观影，活动可以解决学生的观影需求，同时加强

同学之间的交流。

也有同学认为新校区设备条件没有达到电影院的标准，可能使放映效果不好，

所以并不支持

从调研数据来看，总体来说同学对国际工程师学院校区引进影院院线是持支

持意见的。

5.产业实习意愿

本次调研，为了更深入的了解同学产业实习的意愿，设置了“芜湖杨帆计划

产业实习了解情况”和“产业实习意愿”等问题。

数据显示，58.68%的同学表示并不了解芜湖杨帆计划产业实习；33.23%的同

学表示听过但不是很清楚；仅有 8.08%的同学表示自己进行过一定了解。

图 3-6



同时在此基础上设置了“若提供芜湖优质企业实习的机会，参与实习意愿”

的相关问题，数据显示，51.20%的同学表示可以考虑去参与产业实习；29.64%

的同学表示非常愿意去参与芜湖优质企业的实习；近 20%的同学表示不愿意参与

芜湖优质产业实习。

图 3-7

同样在此基础上设置了“您认为的企业实习是什么样子的，期待怎样的实习

政策？”一问，征询同学意见，总结如下：

1.希望企业有专门的员工或老师进行实习期的入门指导；

2.有专业实习指导，对不同专业适合哪些实习岗位进行答疑；

3.对实习生能够保障基本的生活补助；

4.时间范围拉长，学真技术，可以多动手实践。

调研数据中显示，大部分同学并不了解芜湖杨帆产业实习计划，但是近 80%

的同学表示可以考虑或愿意去参加芜湖优质企业的产业实习。

第四章 学生献策情况

本次调研，设置了学生对国际工程师学院校区的改进建议，发现很多有益的

建议，总结归纳如下：



1.完善校区内基础设施建设和校园绿化工程；

2.以国际工程师学院为中心辐射周边社区，开展志愿服务活动；

3.考试周临近，合理规划活动留下更多时间进行复习；

4.加强校、院、班三级的联系，合作开展活动。

第五章 总结

本次调研结果达到了调研预期，能够较好的体现国际工程师学院校区学生的

普遍情况，收集到了很多普遍性问题，有些建议很有建设性，但也存在一些“主

观建议”。

本次调研坚持多角度、深层次的调研思路，深入和挖掘信息，反映国际工程

师学院学生的思想动态。同时调研发现，同学对于很多问题有不同的关注度、需

求和建议，如希望丰富开展活动内容、完善校园基础设施建设等。坚持将更多尝

试针对不同年级、不同学院、不同性别根据实际情况提出不同问题，更好的利用

思想动态调研将学生思想动态更加全面、丰富的展现。

国际工程学院校区思想动态调研应该积极主动地对接电气工学院、机械工程

学院、人工智能学院的团委学生会，利用好思想动态调研平台，做成一个开放的、

多元的调研。同时做到立足于三学院、面向新校区，推动校、院、班三级联动。

同时为增加有效问卷的回收量，本月开始将原本 5天的调研时间延长至 6天，自

下月开始将延长至 7天。

本报告通过大数据分析，通过多渠道充分剖析了收集到的问卷和得到的建议。

能够较好的为学校相关部门、组织提供一定的启发，高水平、高质量服务国际工

程师学院校区学生，为同学们提供实际的、有用的、精准的帮助。

撰稿人：梁康杰

审核人：郭广春、周宇航、潘颢



撰稿时间：2021 年 12 月 5 日
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